



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



中国水下考古迎来黄金时代

作者：喻菲 刘畅 冯国 发布时间：2005-10-26 文章出处：中国文物信息网

中国航海历史悠久，“海上丝绸之路”举世闻名，在中国领海、内水和管辖海域沉睡着大量文物。随着21世纪对海洋资源的开发，中国水下考古也迎来黄金时代。

中国国家博物馆水下考古研究中心主任张威10月19日在西安举行的国际古迹遗址理事会第15届大会上说，水下文物是中国文化遗产的一个重要组成部分。加强水下考古研究，有效地保护水下文化遗产是中国文物考古事业一项十分重要的课题。

中国政府非常重视保护水下文物的立法工作，中国是世界上为数不多的由国家专门立法保护水下文化遗产的国家。1989年国务院颁布了《水下文物保护管理条例》。目前，国家文物局根据新的《文物保护法》已经着手对该条例进行修订，以适应新形势下水下文化遗产保护工作。

水下考古学家在中国的四大海域——渤海、黄海、东海、南海及长江先后进行了一系列具有抢救保护性质的水下沉船遗址以及其他水下文物遗迹的调查和发掘工作。此外，水下考古人员还在西沙群岛附近开展了水下考古调查和抢救发掘。

张威说，中国还将建立水下文化遗产保护工作数据库和相关网站，向全球公布中国可公开的水下文化遗产信息，收集各国水下考古和水下文物保护工作的资料，按照《联合国保护水下文化遗产公约》的要求，推动国际合作与信息共享。

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn
备案号：京ICP备05027606